

## 习近平致电祝贺阮富仲当选越共中央总书记

新华社电 1月31日,中共中央总书记习近平致电阮富仲,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你并通过你向越南共产党新一届中央领导集体表示热烈祝贺。

越共十二大以来,在以阮富仲总书记同志为首的越共中央坚强

领导下,越南共产党加强党的建设,带领越南人民在社会主义建设和革新事业中取得一系列成就。越共十三大成功召开,开启了越南社会主义现代化建设新征程。我相信,在以阮富仲总书记同志为首的新一届越共中央领导下,越南党和国家各项事业将取得新的更大成就。

中越两国是社会主义友好邻邦,是具有战略意义的命运共同

体。我十分珍视中越两国关系,愿同阮富仲总书记同志一道,加强战略沟通,弘扬传统友谊,深化各领域交流合作,推进社会主义事业,共同引领中越全面战略合作伙伴关系持续健康稳定发展,为两国人民带来更多福祉,为推动地区与世界和平发展、合作共赢作出积极贡献。

衷心祝愿你在崇高的岗位上取得新的成就!

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局

据新华社电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面加强知识产权保护工作 激发创新活力推动构建新发展格局》。

文章强调,创新是引领发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。全面建设社会主义现代化国家,必须更好推进知识

产权保护工作。知识产权保护工作关系国家治理体系和治理能力现代化,关系高质量发展,关系人民生活幸福,关系国家对外开放大局,关系国家安全。

文章指出,我国知识产权事业不断发展,走出了一条中国特色知识产权发展之路,知识产权保护工作取得了历史性成就,知识产权法规制度体系和保护体系不断健全、保护力

度不断加强,全社会尊重和知识产权保护意识明显提升,对激励创新、打造品牌、规范市场秩序、扩大对外开放发挥了重要作用。同时,我们也要清醒看到不足。

文章指出,当前,我国正在从知识产权引进大国向知识产权创造大国转变,知识产权工作正在从追求数量向提高质量转变。我们必须从国家战略高度

和进入新发展阶段要求出发,全面加强知识产权保护工作,促进建设现代化经济体系,激发全社会创新活力,推动构建新发展格局。第一,加强知识产权保护工作顶层设计。第二,提高知识产权保护工作法治化水平。第三,强化知识产权全链条保护。第四,深化知识产权保护工作体制机制改革。第五,统筹推进知识产权领域国际合作和竞争。第

六,维护知识产权领域国家安全。文章强调,各级党委和政府要落实责任,强化知识产权工作相关协调机制,重视知识产权人才队伍建设,形成工作合力。各级领导干部要增强知识产权意识,增强新形势下做好知识产权保护工作的本领,推动我国知识产权保护工作不断迈上新的台阶。

## 顾耀辉率队开展春节前走访慰问活动

# 走访慰问听难处 送上鼓励与祝福



珠江时报讯(记者/杨慧通讯员/陈海龙) 1月30日,南海区区长顾耀辉带队到里水镇开展2021年春节前走访慰问活动,向特困党员、困难群众、困难优抚对象等送去节日的祝福和问候。

“要过年了,我们代表党委

政府来看看您!”当日上午10时许,慰问组一行来到特困党员郑子荣的家里,了解他的家庭近况、需求和困难,并送上慰问品。

郑子荣1997年加入中国共产党,目前独自居住在里水贤僚村,因患有多种疾病,需要长期吃药治疗,医疗支出较高,导致生活困难。新春到来之际,来自党和政府的关怀让郑子荣内心倍感温暖:“非常高兴,多谢各位关心,祝你们新年进步。”

“您要有信心,相信您的生活会越来越好的。”顾耀辉表

示,近年来,贤僚村发展态势越来越好,村民的生活也会越来越好,郑子荣是老党员,若有困难可以及时提出,大家一起帮忙想办法解决。

随后,慰问组又来到困难群众郑超桥家。因身患残疾,郑超桥长期靠父母照顾,全家的生活开支主要靠股份分红、低保金等维持。

“我们来看看你们,祝你们身体健康。”得知郑超桥一家听不懂普通话,顾耀辉还亲切地用简单的粤语与他们拉家常,并送

上慰问品和真挚的新年问候。顾耀辉表示,若他们遇到困难可以及时反映,区镇村三级会为其提供力所能及的帮助。

最后,慰问组来到困难优抚对象余伟权家看望他和家人。余伟权是退伍军人,目前与小儿子一家同住。2020年,余伟权的家属突发疾病,生命垂危,全家人为此花光所有积蓄并向亲朋好友借款,筹得20多万元医疗费,后期康复治疗还需花费一大笔费用,这令整个家庭陷入困境。

目前,南海区退役军人事务局正积极为余伟权一家申请广东省退役军人应急救助基金,该基金可为基本生活严重困难的退役军人及其他优抚对象提供帮扶援助,若能成功申请,将有望帮助余伟权一家纾解燃眉之急。

“你们要有信心,有什么困难我们一起努力想办法解决。”顾耀辉现场叮嘱相关部门,要及时为余伟权一家提供力所能及的帮助,急群众所急,解群众所难。

佛山一批重点轨道交通项目将在“十四五”期间陆续开工

## 佛山地铁4号线一期 力争6月底开工

珠江时报讯(记者/区辉成通讯员/宋有琪) 1月29日,佛山市轨道交通局召开媒体通气会,对“十四五”期间重点轨道交通项目进行解读。珠肇高铁、广佛环线佛山西站至广州北站段、佛山经广州至东莞城际(即广州地铁28号线)、肇顺南城际等多个项目佛山段将在“十四五”期间陆续开工建设,共同构建佛山“两主四辅”铁路枢纽布局,助力佛山市共建共享“轨道上的粤港澳大湾区”。

会上,市轨道交通局副局长陈卫东介绍,佛山轨道交通系统规划一直按照干线铁路、城际铁路、城市轨道交通和有轨电车“四网合一”的发展理念组织编制。在“四网融合”理念指引下,佛山提出通过合理布局市域内干线铁路和城际铁路,形成以既有的佛山西站和筹建的广湛高铁佛山站为主客站,以筹建的珠肇高铁高明站、规划的珠三角枢纽机场站、既有的顺德学院站和三水南站为辅助客站,构建“两主四辅”铁路枢纽的构想。

目前,佛山境内已经有多个轨道项目在有序推进,包括广湛高铁、南沙港铁路,广佛环线佛山西站至广州南站段,佛山地铁2号线一期、3号线、广州地铁7号线西延顺德段,南海新交通试验段,南海区有轨电车里水示范段等,多数项目都能够在“十四五”期间建成开通。

同时,佛山也在积极推进珠肇高铁、广佛环线佛山西站至广州北站段、佛山经广州至东莞城际(即广州地铁28号线)、肇顺南城际等多个项目的规划、建设工作,上述项目的佛山段均计划在“十四五”期间陆续开工建设。

在地铁建设方面,按照市委市政府的部署,2021年第二季度起力争每季度开工一条新线,其中4号线一期力争2021年6月底开工、11号线力争2021年9月底开工、2号线二期力争2021年12月底开工。通过加快城市轨道交通第二期建设规划项目的建设,切实为佛山加快构建城市发展新格局、促进经济社会高质量发展提供强有力的支撑。

(相关报道详见A07版)

桂城街道2020年度交出群众满意答卷,工作总结大会今日召开

## 地区生产总值增速全区第一



珠江时报讯(记者/方婷通讯员/杜建新 李芳毅) 今日,桂城街道召开2020年度工作总结大会,将总结2020年的工作和“十三五”的发展情况,提出“十四五”的总体目标,并部署开局之年的工作。

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全街道上下一心抗疫守家园,在经济发展、民生事业等领域取得多项成果,预计全年完成地区生产总值655.95亿元,增长3.8%,增速排名全区第一;实现税收162.36亿元,总量位居全市32个镇街的首位。

全年引入超千万项目96个

2020年,桂城牢牢抓经济发展不放松,围绕区委区政府构建“两高四新”现代产业体系,立足“金融+总部+科创+文创+研发”产业定位,全年引入超千万项目96个,计划投资总额超506亿元,其中超亿元项目36个,计划投资总额超488亿元。此外,还出台了推进广东省城乡融合

发展改革创新实验区三年行动计划,千灯湖、映月湖、文翰湖三大示范区齐发力,发展的平衡性和协调性不断提高。

与广佛线千灯湖地铁站直线距离不到3公里,桂城宝石西路上,桂城旧改项目一号工程海逸经济小镇的变化引人注目,这里曾是一片旧厂房、仓储物流园,经过改造提升,在建筑外立面上保留工业记忆,又结合艺术设计对园区颜值进行提升,如今摇身变为网红打卡点。

如海逸经济小镇一样进行改造提升的项目还有许多,爱车小镇、夏北扇面产业中心等也在飞速改造中。2020年,桂城坚持以“产业主导、规划引领、土地集约、片区统筹、联动开发、利益共享”为纲领,大刀阔斧推进城市更新,全年完成拆除整理土地4400亩,超额完成任务。此外,出台了公园城市战略实施方案,高标准建设公园城市,同时发布社区体育公园建设三年发展规划,高质量打造“10分钟体育休闲生活圈”,海五路社区体育公园、海逸社区体育公园等项目建设稳步推进。

年,桂城着力增福祉、重治理,群众幸福指数不断提升,全年民生投入27.01亿元,占街道一般公共预算支出的80.68%,推动民生事业全面协调发展。

其中,教育基础设施建设跑出“加速度”,投入6.45亿元完成怡海五小、南海实验小学东校区、平洲中心小学的新建及桂江二小、桂江三小的扩建,新增优质学位4000个;医疗配套日益完善,省医南海医院心血管病大楼启动建设;千灯湖、夏南一、西江等新时代文明实践阵地顺利建成,2020中国国际户外影像嘉年华、千灯湖音乐节、平洲玉器珠宝文化周等文化活动展现品牌效应。

在2020年这个特殊年里,桂城牢牢抓疫情防控不松懈,疫情期间发动成立38个临时党支部,织密织牢防疫网络,构建起联防联控、群防群治的防控体系;同时,出台“桂城撑企十条”,设立1.3亿元纾困基金及专项帮扶资金,开展“线上+线下”促消费提振经济活动,稳定企业发展信心,有效促进消费市场加速复苏。

(相关报道详见A03~06版)

民生事业全面协调发展  
一切发展为了人民。2020

## 致市直机关各级党组织 和全体共产党员的 倡议书

市直机关各级党组织和全体共产党员:

当前,新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂,全球疫情持续加速蔓延,国内本土疫情零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,特别是春节临近,人员大量流动、聚集性活动增多,防控工作难度和压力明显增大。为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以党建引领有力推进疫情防控工作,特发出如下倡议:

**带头讲政治 坚决响应号召、听党指挥,非必要不离粤、非必要不到中高风险地区、非必要不出境。**

带头讲政治,顾大局,切实扛起疫情防控政治责任,践行初心使命,强化责任担当。带头坚决响应号召、听党指挥,倡导减少人员流动、减少路途风险、减少人员聚集,非必要不离粤、非必要不到中高风险地区、非必要不出境。各级党组织要强化组织力,广泛组织群众、动员群众、服务群众,及时回应和满足就地过年群众需求,大力营造欢乐祥和的节日氛围。广大党员带头开展宣传引导、环境治理、关爱帮扶、便民服务等疫情防控志愿服务,用实际行动传递党的声音、凝聚党的力量,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

**带头严防控 不松懈、不隐瞒、不传谣、不侥幸、不退缩。带头就地过年,回家过年是亲情,不回家过年同样是守护亲情。**

(下转A08版)